
DARBDAVIŲ APKLAUSA APIE POŽIŪRĮ Į FINANSININKO PASIRENGIMĄ PROFESINEI 

VEIKLAI  

Vykdymo laikas. Po baigiamosios profesinės veiklos praktikos.  

Tikslas – atskleisti darbdavių požiūrį į studentų pasirengimą profesinei praktikai bei gerinti baigiamosios 

praktikos  organizavimo kokybę. 

Trumpas klausimyno pristatymas. Darbdaviai vertino Finansų studijų programos studentų 

pasirengimą baigiamąjai profesinės veiklos praktikai pagal 5 pateiktus teiginius skalėje nuo 1 iki 5, kur 

5 - reiškia puikiai, 1– silpnai.  

Apklausos rezultatų pristatymas. Apklausoje dalyvavo 27 darbdaviai. Privatų sektorių atstovavo 65 

proc. darbdavių, valstybinį sektorių – 24 proc. ir kitos įmonės apie 12 proc. Įmonės pagal darbuotojų 

skaičių pasiskirstė taip: 50–249 darbuotojai (35,29 proc.), 250–499 darbuotojai (17,65 proc.) ir 500 ir 

daugiau darbuotojų (35,29 proc.). Darbdaviai į klausimą, ar studentams pakanka teorinių profesinių žinių, 

atsakė, kad pakanka, geba dirbti komandoje – 88,2 proc., praktinių įgūdžių pakanka 82,4 proc. atsakiusių 

respondentų. Studentai praktikos metu dirba savarankiškai, rodo iniciatyvą, yra komunikabilūs – 94 proc. 

Visi darbdaviai (100 proc.) pažymėjo, kad studentai yra atsakingi, motyvuoti ir darbštūs. Taip pat visi 

darbdaviai visiškai patenkinti Vilniaus kolegijos absolventais ir jų kompetencijomis. Vertinamos 

studentų teorinės žinios yra labai geros (88,23 proc.), studentų kompetencijos atitinka darbdavių 

lūkesčius darbo rinkoje (82,4 proc.). Ar įmonei (įstaigai) naudinga priimti Vilniaus kolegijos Finansų 

studijų programos studentus į praktiką teigiamai atsakė 76,5 proc. darbdavių. Ar studentai pasirengę 

profesinei veiklai, 88,23 proc. darbdavių atsakė, kad yra visiškai pasirengę. Į klausimą „Kaip 

bendradarbiaujate su Ekonomikos fakultetu?“ 82,35 proc. darbdavių atsakė, kad priima studentus į 

praktiką ir dalyvauja fakulteto renginiuose (17,65 proc.). Į klausimą „Ar planuojate įdarbinti Finansų 

studijų programos absolventus?“ 65 proc. darbdavių atsakė, kad įdarbins, o 29 proc. dar nežino ar turės 

tokių galimybių.  

 

Darbdavių atsiliepimai. Darbdaviai pažymėjo, kad noriai priima Finansų studijų programos studentus 

į baigiamąją profesinės veiklos praktiką. Studentai yra gerai pasirengę darbinei karjerai, pakankamai turi 

žinių ir gebėjimų konkrečioms užduotims atlikti. Atneša naujausias žinias, darbo įrankius, yra 

komunikabilūs, atsakingi, motyvuoti bei darbštūs. Praktikantai nuima papildomą krūvį nuo darbuotojų, 

gali startuoti kaip asistentai. Darbdaviai pažymėjo, kad Ekonomikos fakulteto dėstytojai, ruošdami 

darbuotojus, atlieka puikų darbą. Darbdaviai visada laukia mūsų studentų praktikantų.  

 

Apklausa apie finansininko pasirengimą profesinei veiklai – viena iš priemonių gerinti Finansų studijų 

programos kokybę. Apklausos rezultatai buvo aptarti Finansų katedros posėdyje ir apskritojo stalo 

diskusijoje su Finansų studijų programos studentais. Apklausos rezultatai aptariami Ekonomikos 

fakulteto dekanato posėdyje bei skelbiami fakulteto internetiniame puslapyje. 


